ELDIARIO DE AVILA

AÑO LXVII - Número 21255 Depósito Legal: AV - 5 - 1958 REDACCION - ADMINISTRACION e IMPRENTA Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12 - Telf. 1024

Martes, 25 de Mayo de 1965 : -: Precio: 2,00 pesetas : -:

SORDO

Quitese el complejo adquiriendo

un AUDÍFONO **Optica** Atalaya

Estrada, 9

AVILA

En los pueblos abulenses

UN GRAVE PROBLEMA HUMANO:

La juventud rural en crisis

ma en la juventud campesina que cada día se agrava más: las relaciones amistosas entre los jóvenes de ambos sexos. Quisiera dar a conocer ésto a todos aquellos que lo ignoran, por no interesarles el campo para nada y sobre todo, a los jóvenes que viven en la ciudad.

Al tratar del tema, lo primero que debo decir es que no intento escribir romances en un diario. sino hablar directamente del problema. Para hacerlo con exactitud y corrección sería necesario ser un experto sociólogo, o por lo menos tener un título universitario, y al mismo tiempo, haber pasado la juventud en un núcleo rural de menos de 1.000

EDITORIAL

Unidad con los hermanos separados; pero más aún. la unidad nuestra

Nuestro deber es sencillo como católicos prácticos: vida eucarística: devoción a la Santisima Virgen, nuestra Madre: obediencia al Papa y a nuestros Prelados: amor a nuestros hermanos, a nuestro prójimo. Con el Papa, Paulo VI, coinciden actualmente en advertir el peligro de desunión obispos alemanes, norteamericanos, franceses y españoles; coinciden todos en tocar a rebato contra la amenaza de desunión entre los católicos y especialmente contra el espiritu de rebeldia frente a la autoridad en la Íglesia.

El Papa recuerda que "se habla ahora mucho de rehacer la unidad con los hermanos separados, y está bien..., pero no debemos olvidar el deber de trabajar tanto más por la unidad interna de la Iglesia, tan necesaria para su vitalidad espiritual y apostólica'

Un criterio existe del verdadero amor: la obediencia a quien tiene derecho a mandar. Y de dos partes puede venir el ataque a la obediencia: de quienes no aceptan las reformas que la Iglesia cree necesarias y de quienes exigen reformas que la Iglesia estima perjudiciales o falsas.

Lo severo, insistente y claro de las palabras de Paulo VI exige que al menos los españoles, que se han distinguido siempre por su fidelidad a la Santa Sede, eviten todo cuanto en estos momentos conduzca a la desunión interna. Papa y obispos tenemos, y nuestro deber es escucharlos Quien hable mal del Papa o de los obispos, aún en cuan. to a lo humano se refiere, puede ser tenido por sospechoso. El enemigo acecha y trabaja contra nuestra uni-

habitantes. Yo, no he cursado ningún estudio en absoluto, pero en cambio, sí he vivido mis veintiún años en un pueblo rústico donde vivimos poco más de 600 personas, por lo que creo, podré hablar de ésto con cierta segu-

Nuestras chicas -digo nuestras desinteresadamente- están viendo y se dan cuenta que el nivel del campo está muy por bajo de las otras actividades de la vida nacional; por lo cual, es muy lógico que si esas niñas piensan en casarse, sueñen con ser una señora más, de esas que van con su bolso de compras; y no pensarán en llegar a ser la esposa de un sencillo labrador al que todo el mundo desprecia y... Pero no quiero hablar de ésto, sino de las relaciones de amistad entre chicos y chicas que es lo que verdaderamente se encuentra en un estado de crisis con difícil salida. Recuerdo que hace unos años, la cosa estaba tal cual, pero, en fin, se hablaba con las chicas con bastante confianza y libertad; pero ahora... ahora es diferente. En realidad es inexplicable lo que está ocurriendo. Hah'ando con chicos de 17 a 18 años puede apreciarse algo parecido a la desesperación. Parece increíble que a esa edad vean decepcionada la ilusión de vivir.

Unos le echan la culpa al hecho de haber nacido en un pueblo; otros dicen que las culpables de todo son las chicas, que se han vuelto unas cursis y «niñas tontas». Ellas, las chicas, no dicen nada al respecto; pero sí dicen otras cosas, y sobre todo las más jóvenes, por ejemplo: «Pues yo como no sea con uno de capital...» Sabemos que son ilusiones que un día se desvanecerán; pero de momento, tanto ellas como nosotros lo estamos pasando aburridísimo. No es que ellas vayan a creerse más que nosotros, no; saben que también son «paletas», pero... Pero cada vez nos separa mayor distancia.

(Pasa a la página 8).

Fuego en La Paz entre fuerzas del Ejército y los mineros

Estos piden la retirada de los soldados de centros mineros

Una fuerza interamericana se hace cargo de la tarea de liquidar la crisis dominicana

LA PAZ.—Las tropas gubernamentales han luchado contra los mineros rebeldes a unos veinte kilómetros de La Paz con objeto de poner en práctica la ocupación ordenada por la Junta gobernante.

Nutrido fuego se ha registrado,

ners des la compact de la comp

La Ermita de San Jorge, en Albornos, se ha derrumbado

Horas antes de ocurrir el suceso, el templo se hallaba repleto de fieles

La ermita de San Jorge, en Albornos, donde se celebraban todos los cultos puesto que la igle- la novena de la Virgen del Rosasia parroquial se halla a un kilómetro del pueblo, se ha derrumbado esta noche pasada. A las once de la noche de ayer

terminaron los cultos que diariamente se celebran con motivo de rio, cultos a los que acude prácticamente todo el pueblo, y a las seis de la mañana, cuando el vecino Dionisio López ha salido para iniciar su cotidiana labor en el campo se ha encontrado con un montón de escombros y una enorme polvareda en lugar de la ermita. Parece ser que se derrumbó poco antes de las seis. Unicamente ha quedado en pie un poco de la parte posterior, el retablo del siglo XVI, de gran valor artístico, y la imagen de la Virgen del Rosario que ha quedado intacta.

La ermita, cuya construcción de ladrillo era muy antigua, había sido reparada el pasado año.

al parecer, cuando las tropas se trasladaron hacia la mina «Mi-

De fuentes oficiales se dice que la mina está fuertemente defendida y se han producido choques aun antes de que la ocupara el Ejército y asegurara la puesta en libertad de los rehenes milita-

Se desconoce si ha habido víc-

Grupos aislados de huelguistas en La Paz se han enfrentado con los agentes de la Policía y han provocado fuertes tiroteos en las carreteras que conducen a la capital boliviana.

Prosiguen las conversaciones entre mineros y fuerzas del Gobierno con objeto de acordar una

Los mineros piden la retirada de todos los soldados de los centros mineros.-EFE.

FUERZAS INTERAMERICANAS EN SANTO DOMINGO

SANTO DOMINGO.—Una fuerza pacificadora interamericana -cuyo grueso lo forman soldados norteamericanos— se ha hecho cargo del trabajo de dar fin a la crisis dominicana; «de facto», un «alto el fuego» se ha establecido.

El general brasileño Hugo Panasco Alvin ha sido nombrado jefe de la fuerza de Organización de Estados Americanos, la primera que se constituye en la historia del hemisferio occidental. El general norteamericano Bruce Palmer ha sido designado segundo jefe de la misma.

Continúan los rumores de que los mediadores estadounidenses están tratando todavía de conseguir la dimisión del jefe de la Junta, general Antonio Imbert Barreras, para facilitar la solución de la crisis política, pero las autoridades norteamericanas se han negado a hacer comentarios sobre el particular.

Por su parte, Imbert ha declarado que esperaba continuar en el poder cuando terminara la

(Pasa a la página 8).

1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1-1 Dimite el Gobierno católico-socialista belga

La situación del país es inquietante

ha aceptado la dimisión del pri- dijo a los informadores: mer ministro, Theo Lefevre, y del Gobierno de coalición católicosocialista que ha perdido la mayoría parlamentaria de los dos tercios que disfrutaba como consecuencia de las elecciones de ayer. Queda así la política belga en un callejón sin salida.

El ministro de Asuntos Exteriores —el socialista Paul Henri Spaak— al salir hoy de un Consejo de ministros dijo: «Parece que estamos estancados. La situación es peor todavía de lo que temía anoche. Estoy muy preocupado por el futuro del país.» Añadió que su estado de ánimo es el de un hombre cuyo partido «sufre una severa derrota». «La situación del país es inquietante. Hay una considerable tendencia favorable a los extremos, tanto en política como en la cuestión del idioma.»

Por su parte, Omer Vanaudenhove, jefe del partido de Liber-

BRUSELAS.—El Rey Balduino, tad y Progreso, de la oposición,

«Hemos conseguido los resultados más espectaculares de la historia de nuestro partido.»

En el Tercer Centenario de Sor María de Jesús de Agreda El nuncio de Su Santidad y el ministro de Justicia presidieron los actos conmemorativos

SORIA.—El ministro de Justi- memorativos del III Centenario cia, señor Iturmendi, y el nuncio de Su Santidad, monseñor Riberi, han presidido los actos con-

de sor María de Jesús de Agreda, consejera que fue durante vein-(Pasa a página 8).

Las fuerzas armadas bolivianas y la Federación Sindical de las minas han firmado hoy un acuerdo para poner fin a las huelgas

Pero antes, los mineros, tendieron una emboscada a una unidad del Ejército, produciéndoles catorce muertos y numerosos heridos

Han transcurrido veinticuatro horas después del cese de los combates sin que se haya encontrado solución a la crisis política dominicana. (Actualidad en pág. 8)

AVILA HACE MEDIO SIGLO

nos escriben, noticiándonos haberse celebrado hace unos días con excelsa solemnidad la llamada Fiesta del Arbol. Al acto concurrieron el Ayuntamiento, Junta de Primera Enseñanza, señor cura párroco, señor juez, bizarro teniente de la Guardia Civil, diputado provincial don Salvador Represa, señores médicos y notario y señores maestros y maestras con más de 400 niños, que plantaron cada uno un arbolito mientras la Banda de música tocó piezas españolas. El eminente ingeniero don José Fernández de la Mela habló a la multitud explicando lo que es el árbol, producto ese muy estimable que la Divina Providencia nos ha donado para nuestro bien; ponderando sus muchas utilidades. El nos da sombra, madera, frutas riquísimas, resina, trabajo al obrero, atrae las lluvias y puestos en las márgenes de los ríos, son sosténes de tierras, impidiendo que éstas cieguen los ríos. ¡Cuánta riqueza tienen los pueblos que poseen pinares! Los Ayuntamientos, después de oir a los ingenieros de Montes, debian de hacer sobre todo plantaciones de árboles, como son los pinos o de nogales cuya utilidad es manifiesta. En la Rioja son una riqueza enorme. A propósito de esto hace el señor Mela un elogio extraordinario del dignisimo secre-'ario del Ayuntamiento de un pueblo abulense de la serranía de Avila, de Hoyos del Espino, don Justo Muñoz. Este pueblo está próximo a los grandes pinares de Navarredonda de la Sierra, y el buen señor conociendo la situación económica floreciente de ese otro pueblo a causa de sus

~~~~~~

### Programas para mañana día 26

SOBREMESA

1,45, Carta de ajuste; 2,00, Avance de telediario; 2,03, El mundo en que vivimos; 2,20, Bárbara Stanwyck; 2,50, en antena; 3,00, Telediario; 3,20, Punto de vista; 3,30, Telenovela; 3,50, Revista para la mujer; 4,00, Mr. Novak; 4,50, A media voz.

#### CULTURAL

6,45, Carta de ajuste; 7,00, Avance de telediario e información cultural; 7,03, Bachillerato TV; 7,30, Orientación profesional; 7,50, Inglés para todos

#### NOCHE

8,00, Sala de concierto; 8,30, Setenta y siete; 9,30, Encuesta; 9,45, Telediario; 10,00, Avance de programas; 10,03, Esta es su vida; 10,30, Primera fila; 12,00, Telediario, última edición, el programa de mañana, despedida y cierre.

# TV

Muchas facilidades para su compra Asistencia técnica garantizada

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22 Teléfonos 1634 y 2451

pinadas, se dijo para si: ¿Y por qué este pueblo nuestro no podía tener pinos como Navarredonda y ser su Ayuntamiento tan rico como él? Alguien, egoísta, susurró a su oído que el pino tarda nucho en hacerse y que él no lo vería; viviendo en este mundo. Esto se le dijo con la malsana intención de que no lo hiciera. Pero el, firme que firme, en su espíritu patriótico, al pino se fue y cuando pasen algunos años, Hoyos del Esino tendrá su pinar, al estilo de Navarredonda, con sus enormes ventajas económicas para su pueblo. Plantar árboles, es hacer Patria. Así lo ha entendido el Gobierno mandando a los Ayuntamientos celebrar una fiesta como la que estamos presenciando en Madrigal. Sirva esto de ejemplo a los demás pueblos abulenses. Fue aplaudidísimo: El hermoso acto que honra a Madrigal, terminó con el canto a la Bandera: Salve, Bandera, de mi Patria, salve. Los niños fueron obsequiados con una merienda.

## Allá películas

TITULO: "Noche de Ballet"; Calificación, 2. Mayores de 14 años; Censura del Estado, Autorizada para todos los públicos; Producción, Inglesa, Brithis Home Intertaimment, 1963; Distribución, Mercurio Films; Género, Ballet, Panorámica, Tecnicolor; Director, Anthony Asquith y Anthony Havelok-Allan; Intérpretes, Rudolph Nureyev, Margot Fontayn, David Blair; Fecha estreno, 5-5-65.—R. Cinema.—Madrid, Minutos: 85

Síntesis- Música y danza en el escenario del Convent Garden, de Londres. Componen el programa "El Vals", de Ravel, enmarcado en la corte imperial vienesa, 1885: "El Corsario", de Drigo, sobre un cuento popular eslavo; "Las Silfides", de Chopin, puro romanticismo a través de sus mazurkas, nocturnos, polonesas y valses y, "La princesa Aurora", de Tchcaikoswgy, variedad de temas sobre una rica fantasía, animada y colorista. El depurado arte de Rudolph Nureyev, Margot Fontayn y David Blain, dan vida a cada "ballet" secundados por el maravilloso cuerpo de baile del Royal Opera House Espectáculo realista. expresivo en su realización y de indiscutible valor artístico. Excelente fotografia

Obras clásicas en un ambiente depuradamente estético, pero poco adecuado para niños.

#### Se necesitan

dos chicas servicio para Madrid. Buen sueldo. Teléfono 1192

## Centros Oficiales

## Información del Magisterio

CONCURSO OPOSICION A ES-CUELAS MATERNALES Y DE PARVULOS EN SALAMANCA

Relación de opositoras que han aprobado el ejercicio escrito de este concurso oposición y puntuación obtenida en el mismo: Casado Morillo, María del Carmen, 3,80; Delgado Seijo, Concepción, 3,30; Delgado Seijo, Teresa, 3,20; García Martín, Emilia, 4,50; García Withe, María Pilar, 3,60; Gómez Sánchez Luisa, 3,25; González Vázquez, María Dolores, 3,80; González Villamil, A. Melibea, 4,30; Iglesias Martín, Jesusa, 3,65; Luengo Fernández, Juana, 3,10; Martín Ingelmo, María Teresa, 3,80; Martín Rodrí-

Sea usted distribuidor de DIANA PIENSOS y si posee animales no lo piense más. DIANA PIENSOS le servirá desde su fábrica de Valladolid.



Escriba al Apartado de Correos número 137 de Valladolid. guez, Sagrario, 3,70; Méndez Diéguez, Julia, 5,00; Morales Montero, Inmaculada, 3,95; Moreda Holgado, Benita, 4,10; Muñoz García, Francisca, 3,40; Muñoz Gil, Valentina J., 3,20; Palomares Serrano, María Teresa, 3,30; Palomero González, Francisca, 3,40; Ramos Mielgo, Angela Pilar, 3,00; Riesco Bravo, María del Carmen, 4,90; Rosell Moreno, Angeles, 3,30; Sáez Monasterio. María Jesús, 4,10; Sánchez Calle, María Pilar, 3,75; Sánchez Sánchez, Isabel de los Angeles, 3,65; Soto Mora, Flora, 4,70; Vicente Barrios, Teresa, 5,30; Vicente Vicente, María Josefa, 3,50; Villar Domínguez, Tomasa, 4,00; Aliste Pinilla, María Angeles, 3,80; Alonso García, María Luisa, 3,90; Arroyo Bravo, Isabel, 4,15; De Avila Lucas, Josefina, 4,30; Benito Huebra, María Ignacia, 3,30; Blanco Arnés, María Consolación. 4,15; Borrego Román, Sara, 3,30; Campo Diez, María Luz, 3,40; Cañibano Mateos, María Tránsito, 3,70; Carrero Moreno, María del Carmen, 3,60.

Se convoca a las opositoras comprendidas del número 1 al 9 inclusive, para realizar el ejercicio oral, el 1 de junio de 1965 a las diez de la mañana en la Escuela Normal del Magisterio.

## Hidroeléctrica Moncabril,

S. A.

Sindicato de Obligacionistas

#### Emisión de 1965

Se convoca a los titulares de las obligaciones emitidas por esta Sociedad según escritura pública otorgada el 13 de abril de 1965 ante el notario de Madrid, don José Solis Navarrete, a la Asamblea general de obligacionistas que tendrá lugar el día 7 de junio del corriente año a las 13 horas, en el domicilio social en Madrid calle de Joaquín García Morato, 33, en primera convocatoria o el siguiente día 8 en el mismo lugar y hora en segunda convocatoria para deliberar y tomar acuerdos sobre los asuntos del orden del día que son los que determina el artículo 125 de la Ley sobre Régimen Jurídico de Sociedades.

Podrán asistir a la Asamblea todos los titulares de una o más obligaciones. La tarjeta de asistencia será expedida hasta cinco días antes de la sesión en las Oficinas de la Sociedad y los Bancos siguientes:

Instituto de Crédito de las Cajas Generales de Ahorro. Banco Español de Crédito.

Banco Central.

Banco de Bilbao.

Banco de Vizcaya.

Banco Mercantil e Industrial. Madrid, 19 de mayo de 1965.

El Comisario, Miguel Zapata Echeverría. Marqués de Villalba de los Llanos.

## Provincia núm. 60 JUNTA PROVINCIAL DE BENE-

Boletín Oficial de la

JUNTA PROVINCIAL DE BENE-FICENCIA DEL GOBIERNO CI-VIL.—Relación de los peticionarios de los beneficios de ayuda a Ancianos y Enfermos desvalidos.

DELEGACION PROVINCIAL DE HACIENDA.—Anuncio del Catastro de Rústica sobre relación de Tipos Imponibles en los términos de Cabezas del Pozo, Cabizuela, Canales, Cantiveros, Castellanos de Zapardiel, San Cristóbal de Trabancos, Cisla, Collado de Contreras, Constanzana, Crespos, Donjimeno, Donvidas, Espinosa de los Caballeros, Flores de Avila, fontiveros, Fuente el Sauz, Fuentes de Año, Gimialcón, Gutierre-Muñoz, Hernansancho, Horcajo de las Torres, Langa, Madrigal de las Altas Torres, Mamblas, Moraleja de Matacabras, Muñomer del Peco, Muñosancho, Narros del Castillo, Narros de Saldueña y Nava de Aré-

ALCALDIAS.—Balbarda, Donjimeno y Arenas de San Pdero: edictos.

MINISTERIO DE AGRICULTURA

#### Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural

En el Boletín Oficial de la Provincia, correspondiente al día 22 de mayo de 1965, página segunda se publica el anuncio para la subasta de las obras de ACONDI-CIONAMIENTO DE LA RED DE CAMINOS PRINCIPALES DE LA ZONA DE RASUEROS (Avila), cuyo presupuesto de ejecución asciende a 5.171.718,96 pesetas. El Proyecto y Pliego de Condiciones de la subasta podrán examinarse en las Oficinas Centrales del Servicio Nacional de Concentración Parcelaria y Ordenación Rural en Madrid (calle de Alcalá, número 54) y en la Delegación de dicho Organismo en Avila (plaza de Santa Teresa, 12), durante los días hábiles y horas de oficina. Las proposiciones deberán presentarse en cualquiera de las Oficinas indicadas, antes de las doce horas del día 4 de junio de 1965, y la apertura de Pliegos tendrá lugar en las Oficinas Centrales a las doce horas del día 11 de junio de 1965.

Avila, 2 4 de mayo de 1965. El jefe de la Delegación de Avila, Carlos de Soroa y Plana.

### Se acoge

ganado vacuno para pastar en verano en las dehesas de El Hecho y Jabal, término municipal de Navarredonda de la Sierra (Avila), tratar: Juan Buenadicha, en dicho pueblo

~~~+~~~~+~~+~~~

ATENCION

Gran liquidación de existencias de muebles, objetos, madera y leña, sólo por unos días, en la Casa Compra-Venta. Lope Núñez, 2. AVILA

DELEGADOS AGENTES

Importantes Émpresas de Capitalización y colocación de valores, desean nombrar Delegado común en esta provincia. Interesantes condiciones. Buen porvenir para persona relacionada o introducida. Reserva absolu-

ta colocados. Información: Caja T. de Madrid. Alfonso XII, 32-3.º izqda. MADRID

Importante Empresa de Electrodomésticos Precisa Delegado Comercial para Visitar a Tiendas de esta Provincia

EXIGIMOS:

- Estar muy introducido en el ramo.
- Buena influencia comercial.
- Formación social.
- Dedicación a la profesión.

OFRECEMOS:

- Excelente y moderna organizáción comercial.
- Marca ya introducida.
- Artículo inmejorable y muy acreditado en el mercado.
- Gran campaña publicitaria.
 Buenas condiciones económ
- Buenas condiciones económicas.

Escribir **URGENTE** con historial profesional a: Sr. Ortiz. Apartado 50.867. MADRID.

colaboraciones Cruzada y diálogo

- Por José María de Llanos, S. J. —

He aquí el dilema, he aquí la es poniendo afán por valorar la poce tampa diferenciadora de dos tiem pos, ambos cristianos, pero bien distintos. Posiblemente con la primera palabra se distinguirá el correr de la historia a la Iglesia viviendo durante muchos siglos: Iglesia de cruzada. Iglesia que empuñó la cruz y con ella desde las gestas de Carlomagno se puso a dilatar el Reino Eran tiempos duros con sus hombres y costumbres duras; evangelizar fue entonces cruzar, incluso con los monjes aquellos tan santos como austeros y decididos. En ellos el celo de su causa a menudo se confundía con el celo de Elias y los grandes profetas. Se predicó cruzando y cuando de tal predicación surgió la cizaña, entonces los cruzados de la fe la trataron duramen-

Y la cruzada se extendió a la conquista de las Tierras benditas, no menos también a la defensa de la cristiandad atacada por la Media Luna. Las mismas misiones tenían aire de cruzada porque los mensajeros de Cristo emparejaban con otros hombres armados. Y repito, todo este cuadro nos podrá gustar más o menos, pero fue ortodoxo y llenó un largo capítulo de historia eclesiástica. Es justo y necesario paber comprenderlo hoy, precisamente porque estamos no poco lejos de aquello.

La cruzada, reconozcámoslo, se podía fundamentar en las duras frases de la Escritura concernientes a los herejes Tanto San Pablo, como San Juan, como San Pedro son inexorables frentes a los cristianos que erraban en su fe; a veces incluso su dureza parece extenderse a los mismos infieles que no reciben el mensaje. La cruzada cristiana se apoyaba, con más o menos recta inteligencia de los textos, en la letra misma de la Revelación. No reconocerlo así es no decir la verdad, no ser sinceros.

Pero la cruzada fue sin embargo decayendo; la obra de la Iglesia en sus últimos siglos de empresa misional fue variando notablemente. Todavía hay que reconocer que el Mensaje se dio mezclado con no pocos ingredientes que sin ser los de antaño, eran todavía excesivamente terrenos. Hoy los estudios misionológicos del día lo reconocen y postulan una ciencia misional más pura, menos cruzada -cruzada bélica cruzada cultural, cruzada asistencial...— más mensaje, más testimonio. Se ha avanzado y ello hasta el punto de haberse llamado cruzada a lo que ya no era más que una confusa pugna politico-social. Todos los europeos de estos últimos años de tal modo hemos dudado de la vigencia de las cruzadas que hemos llegado a utilizar el término equivoca-

Pasó el tiempo o era de las cruzadas cuando se da a luz la nueva expresión y fermula evangélica; el diálogo, la manera totalmente distinta de intentar llevar a la luz a los que no ven. No será ya la imposición de la luz, no ya su introducción mezclada con elementos que ayudan a trasplantarla a fuerza o precio de otras cosas, se trata de exponer, y de escuchar, de iniciar

CUCHILLERIA

Reparaciones - reforma, repuestos y venta de Paraguas para Señora, Caballero y Niños

FIDALGO

Corrientes y plegables en Nylón. Extenso y variado surtido

VACIADOR Larreta, 4. AVILA

luz que poseen los que aún no han sido iluminados por la Revelación. Se trata de una pugna de un tipo nuevo y ; tan antiguo! dialogar, entenderse, decirse las verdades unos a otros, de lo cual no puede sino beneficiarse a la larga la Verdad única. Se trata de partir de que el hermano en tinieblas es un hombre y por tanto un entendimiento y un alma y una dignidad y unos problemas personales que es necesario conocer antes de proponerle solucio-

El diálogo no se opone pero es prácticamente incompatible con la cruzada, porque en el verdadero diálogo no se busca vencer sino convencer, no se antepone el afán de victoria al afán de salvar las almas de los enfrentados, incluso si fuese posible a costa de la derrota personal de quien predica. Dialogar es no tener prisa, es contar siempre con la eternidad más que con la estadistica y más con la limpieza de los medios que con su eficacia. Dia-, con lo eterno.

logar puede ser que a veces aparezca como inútil, como ingenuo, como cobarde, precisamente porque exige más fe que la pronta cruzada, más amor a la verdad que a las armas e industrias, más valor y heroismo en aguantar y sostener que toda entrega a las batallas sagradas, a las con quistas de almas.

Diriamos que el diálogo que apunta en la Iglesia para darle el tono de estos tiempos, se entiende mejor a la luz de las pacificas parábolas del Reino tal como Jesús las expuso, con sus imágenes del campo, de la siega, de la semilla que crece, de la ciudad que ilumina, por eso saludamos al diálogo con verdadera ilusión, descubriendo en él un signo prometedor de la Iglesia que como el escriba de la antigua enseñanza evangélica "saca de lo nuevo y de lo viejo". Porque es sacar de lo más viejo para remendar este corte nuevo de la Iglesia de hoy. Es lo nuevo con lo viejo, con lo antiguo,

Cristianismo y vida

Matrimonios a medias

No os extrañe la frase. Es posible que nunca la hayáis oido. Tal vez si hubiera dicho "Matrimonio a la moda" o "Matrimonio divorciado", todos me hubiérais entendido a la primera. Pues, si; Matrimonios a medias Tal como lo oís. Y may muchos, muchísimos, más que de los que debiera haber, y, por supuesto, más de los que ordinariamente se

No se trata de asegurar que existan matrimonios que están casados solamente "a medias". No faltaba más. Todos estáis mutuamente unidos y casados por la Iglesia. Os prometisteis un día perteneceros para siempre. Y contrajisteis una serie de exigencias y deberes que quizá solo cumplis a medias.

El matrimonio, como todas las cosas, tiene una meta a alcanzar, un fin Todo el que se casa lo hace guiado por alguna razón, por algún motivo. El motivo y el fin principal -no digo el único- del Sacramento del matrimonio es la procreación y educación de los hijos, ambos juntos e inseparables. Naturalmente, existen otros motivos o fines. Para mu-

trega mutua corporal o la simple generación de los hijos. Olvidan por completo su educación. Lo más, se les atiende los primeros años y después que se encargue el Colegio de educarles. ¡Qué bonito! No es manera ni cristiana ni humana de pro-

El deber principal de todos los padres es educar a sus hijos. ¿Se preocupan todos por darles una educación verdadera, auténtica, es decir, humana y cristiana? Supongamos que si, desde el punto de vista humano y social ¿Y la educación espiritual? Aquí sí que debemos reconocer fallos y deficiencias. Es muy cómodo que sea el Colegio o la Universidad quien se encargue de ellos. "Ah, no. Yo me preocupo siempre de mandar a mis hijos a Colegios donde me consta que los educan excelentemente en todos los aspectos". Esto es conveniente, pero no basta. Los auténticos' y verdaderos -no digo los únicos— educadores de los hijos son sus padres.

No quisiera exagerar al decir que son muchos los padres que se desentienden de la educación espiritual de los hijos. Educarles cristiana mente significa: preocuparse de que vayan a misa, al menos, todos los domingos y fiestas; que confiesen y comulguen con frecuencia... Y, sobre todo, estimularles, con la palabra y con el ejemplo, a formar una sana conciencia moral v social

No es pedir mucho. Y, aunque lo fuera, es un deber inherente a la condición de padre. Una exigencia sublime. Nunca una carga pesada. No valen excusas: "los negocios me agobian. Debo atender a otras cosas. No tengo tiempo para dedicarme a los hijos"

Por muy ocupado que estés con tus negocios, siempre te quedará tiempo para dedicárselo a ellos. Creo que son más importantes los hijos que los negocios. Es preferible sacrificar éstos por aquellos. La educación espiritual de los hijos supone, además, poco tiempo. Basta un poco de paciencia y mucho interés. Y un poco de amor verdadero por ellos. Cuántos disgustos se evitarian los padres con sus hijos ya mayores si, desde pequeños, les hubieran dado una educación verdadera, auténtica

Es fácil observarlo, Hay matrimonios que apenas se preocupan de la educación religiosa de sus hijos Son matrimonios incompletos. No cumplen debidamente con uno de sus deberes fundamentales. Por eso les llamo "matrimonios solamente a

Fr. T. Villalva, O. P.

El rencor pierde la Batalla

Por Enrique Cubiles

La dueña de la pensión, piadosa mujer de una humilde aldea marinera, preguntó al forastero- "¿Es usted católico?" A lo que respondió él- "No prolestante". Tras unos segundos de sorpresa, ella dijo: "De todas formas, es un poco la misma religión". Y añadió: "Se dice que el Papa querría un solo rebaño". A la mañana siguiente, cuando el huésped se disponia a partir, la mujer le pidió una Biblia. La sorpresa fue esta vez del protestante, en cuyo ánimo no anidaba propósito proselitista alguno, "Ahora no llevo ninguna -se disculpó-, pero se la mandaré". El viajero reemprendió su viaje, cruzó la frontera y llegó a Francia, donde era esperado por sus hermanos de comunidad, protestantes como él Dias más tarde, una Biblia católica era enviada a la humilde aldea marinera del sur de España. En el remite, un nombre y una dirección: "Hermano Robert Giscard. Taizé. Francia" Ocurrió hace tan solo unos meses.

¿Podría acaso, haber sucedido veinte años atrás? Probablemente, no. Cuatro lustros antes, la dueña de la pensión se habria santiguado al saberse frente a un protestante, y el forastero no habría dejado escapar la oportunidad de remitir una Biblia de la Iglesia reformada. Todavía estaba por venir un Papa Juan que urgiera el retorno a la unidad Aún no había sido convocado el Concilio Vaticano II, ni era aprobada la oración en común de católicos y protestantes, ni un Romano Pontífice habia abrazado con amor a un Patriarca de la Iglesia ortodoxa. Faltaba el soplo del Espíritu sobre la conciencia del pueblo de Dios; ese soplo que, en el instante preciso -ni antes, ni después— reavivaría el afán de unidad y el dolor de la separación

Hoy, las cosas han cambiado y dan paso a la esperanza. Pablo VI ha escrito à Atenágoras en el mes de abril: "La feliz armonia que es fácil deducir de las decisiones de la Conferencia de Rodas y del Concilio Vaticano II, ¿no es una nueva prueba de la acción del espíritu Santo?" Vivimos la hora gozosa en la cual los viejos rencores, las posturas de engreimiento, las hirientes palabras y los prejuicios están perdiendo la batalla. Nada importa, desde el plano de la fe, que las dificultades de fondo permanezcan y

hagan, humanamente hablando, imposible el retorno a la unidad. Cada cristiano va comprendiendo poco a poco que la reunión de todos los hermanos en la única casa (según la bella imagen de Juan XXIII) tendrá lugar cuando, como y donde el Espíritu quiera. Lo importante, el estudio previo para este encuentro, es ese amarse con el corazón libre y esperanzado, tal y como las diferentes comunidades cristianas lo intentan ahora.

Frente a quienes todavía recelan, seguramente de buena fe, el proceso de "cicatrización" de heridas se lleva adelante con lealtad La Iglesia católica era acusada de dogmatismo, de triunfalismo, de intransigencia permanente. Pablo VI, al pedir perdón por las posibles ofensas a los hermanos separados (sesión inaugural de la segunda etapa conciliar) demostró que cuanto de cierto hubo en aquellas quejas, está ahora muerto. La Iglesia es leal, y no le importa reconocer sus errores, cuando tiene conciencia de

que existen El Cardenál Köening, Arzobispo de Viena acaba de hacer unas importantes declaraciones en este sentido. Por su parte, el Santo Oficio no tuvo inconveniente en rehabilitar públicamente, en abril pasado, a una psiquiatra holandesa cuya obra se creyó, en un principio, contraria a la moral católica. Alguien argüirá, tal vez, que todo esto son solamente palabras y gestos de relativo valor. A quien así piense, convendrá recordarle que el cristianismo no es un negocio temporal persigue conquistas terrenas. Hay motivos suficientes para creer que cuando un católico sincero llega a afirmar de un cristiano ortodoxo "que es la caridad personificada", sus palabras brotan del corazón, limpias, impremeditadas, libres de tortuosas pretensiones El Cardenal Bea ha hablado así del Patriarca Atenágoras. Podía haber sucedido también lo contrario En cualquier caso, se ha dado y se da una buena razón para el optimismo.

DOMSA

~+~+~+~+~+~+~+~+~+~+~+~+

(Dominguez, S. A.)

Concesionario «RENAULT»

Peticiones

PLUS ULTRA, plaza de San Miguel, 6. Tel. 1677 Capitán Peñas, 15. Teléfono 1148

TALLER PROVISIONAL: Alfonso de Montalvo, 1.

Aprenda a conducir en Auto-Escuela Velasco

que le garantiza una rápida y eficiente enseñanza

Plaza Teniente Arévalo, 3 - Avila - Tel. 1321

Doctor MONTERO

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICION Profesor adjunto de Cirugía de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición Consulta lunes, martes y miércoles PLAZA DE SANTA TERESA, 12. - Teléfono 2526

(C. S. 3097

El 6 de junio. Domingo de Pentecostés, se celebrará la jornada mundial de los enfermos misioneros

MADRID.—El día 6 de junio, domingo de Pentecostés, celebrará la Iglesia Católica la gran Jornada Mundial de los Enfermos por el Papa y las Misiones, organizada por la Delegación Nacional de Enfermos Misioneros, dependiente de la Pontificia Unión Misional del Clero Es ta jornada fue instituida por el Pa pa Pio XI en 1933. En la actualidad la Unión de Enfermos Misioneros cuenta en España con 84.271 asociados, que se imponen la obligación de acéptar sus dolores como venidos de la mano de Dios, y de llevarlos con resignación y de ofrecerlos por la conversión de los no cristianos y por la santificación y aumento de los misioneros (OFIM)

and the same of the

ABULENSISMO

El muñeco de Avila

Otra serie de artículos

El muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano, doctor don Baldomero Jiménez Duque, ha dirigido a! Director de EL DIARIO DE AVILA una carta en la que dice así:

«Te recuerdo que el día 5 de junio es el centenario del suceso político más importante de la Historia de Avila (júzguesele como se quiera): la destronación de Enrique IV y la proclamación de ALFONSO XII «el Rey de Avila». Supongo que nos lo contarás en el periódico».

¿Cómo no complacer y atender tan oportuna insinuación del muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano, nuestro respetado y querido amigo, don Baldomero? Dejando, pues, de momento la serie de artículos LA EMOCION DE LA CIUDAD, comience ésta de EL MUNECO DE AVILA. El periodista contará lo que pasó; pero pide a cuatro ilustres personalidades, muy abulenses, que para los días que sigan al 5, se dignen estudiar otros tantos aspectos del acontecimiento, efectivamente importante en la Historia de Avila, con todo respeto a la desgracia de ENRIQUE IV y con todo amor para nuestra Madre ISABEL, cuya memoria veneramos. Estas cuatro ilustres personalidades son: el propio doctor Jiménez Duque, de quien solicitamos el estudio del acontecimiento bajo el punto de vista moral; el ilustrísimo señor, don Eduardo Ruiz Ayúcar, cronista de Avila, cuyo comentario queremos sobre la lealtad abulense a su tradición monárquica y si era consecuente respecto a la situación del Reino castellano; el ilustrísimo señor, don Enrique de Leyva, fiscal de la Audiencia Provincial, a quien rogamos que trate del aspecto jurídico, y el excelentísimo señor don José Antonio Vaca de Osma, nuestro gobernador civil, quien quisiéramos que nos hablara de aquella política, incluso en el aspecto de «Historia testis temporum... Magistra vi-

Agradecemos mucho en esta Casa, en donde mañana precisamente se celebra una importante reunión a mediodía, ya que la Junta de Accionistas anunciada tiene transcendental importancia, la muestra de afecto y estimación del muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano. Una muestra de afecto y estimación al periódico que quisiéramos llegase a ser ejemplo para todos los sacerdotes diocesanos y seminaristas, puesto que el periódico es uno más de los que se numeran en las listas de Prensa e Información de la Iglesia; cuenta en antigüedad nueve años más que los que en su cabecera se consignan, si bien con otro título; ha servido siempre los intereses de la Ciudad y Tierra de Avila con lealtad sumas; sobrevive a los tiempos, gracias al Señor con cuya ayuda cuenta.

Pero hemos de confesar que no recibimos unánimes las muestras de estimación que esta Empresa precisa en beneficio común: lo cual nos sucede iguálmente dentro del ambiente oficial, pese a nuestros muchos servicios desinteresados y las más de las veces incluso entusiastas.

Pedro de ULACA.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

CONVOCATORIA DE EXAMENES PARA ALUMNOS LIBRES DE BACHILLERATO RADIOFONICO

En virtud de lo dispuesto en la Orden Ministerial de 23 de marzo de 1964, reguladora de los exámenes de alumnos de Bachillerato por Radio y Televisión, se convoca a los matriculados en este Instituto de los tipos A y B para realizar las pruebas de fin de Curso, en los días que a continuación se expresan, ante los Tribunales designados al efecto.

INGRESO

Día 1 de junio. A las 9 de la mañana.

CURSOS 1.º 2.º y 3.º

Dias 14 y 15 de junio a las 9 de la mañana.

CURSO 4.º

Día 1 de junio a las nueve de la mañana.

Avila, 24 de mayo de 1965. V.º B.º El director, Magdalena

El secretario, Luis Serna.

Diez de Benthencourt.

Casos y cosas de la VII Vuelta Ciclista a Avila

—Carmelo Morales, director del equipo Olsa, ha pedido a la Organización de la vuelta información acerca de ella, interesado en que una representación del equipo venga a correr a nuestra provincia.

—Parece que ya es definitiva la participación de nuestro paisano Julio Jiménez que al finalizar la Vuelta Ciclista a España era im-

Fernando Arribas venció en Salamanca

El ciclista juvenil abulense Fernando Arribas, se clasificó en primer lugar en la ante última etapa del trofeo salmantino, celebrada el pasado domingo. La etapa fue contra reloj, y el abulense sacó una diferencia de un minuto al segundo clasificado. Entró en tercer lugar Fernando Delgado, también de Avila.

En la clasificación general, ocupan el primero y tercer puesto respectivamente. La prueba finaliza el próximo jueves. probable a consecuencia de la lesión que sufría en el pie derecho.

—Por mediación de Suárez veterano corredor que el pasado año participó en la Vuelta a Avila, se están llevando a cabo gestiones encaminadas a la participación del equipo Tedy en la edición de este año.

—Asimismo, la organización continúa sus gestiones con los equipos Ferrys e Inuri, aunque hasta el momento no se tiene noticias de ellos. No obstante, también se espera la participación de algunos ciclistas de ambos equipos.

—Parece ser que este año la Vuelta contará con una gran caravana publicitaria. Todas las firmas comerciales que patrocinan premios llevarán vehículos y aquellas que no patrocinan ninguno, podrán hacerlo abonando a la Organización la cantidad de mil pesetas.

—En las localidades abulenses donde han sido establecidos finales de etapa se pretende organizar después de la llegada de los ciclistas una fiesta con la intervención de artistas abulenses.

—La prueba para juveniles tendrá lugar en Arévalo el día 7 a las cinco de la tarde. Consistirá en cinco vueltas al circuito urbano de aquella ciudad y habrá un total de 4.500 pesetas en premios a repartir entre los cinco primeros clasificados.

—La Organización ha acordado dar 300 pesetas diarias de
dieta a cada corredor (en lugar
de 350 como por error se ha
anunciado en algunos carteles)
y así mismo abonará a cada equipo la cantidad de 2.000 pesetas
en concepto de ayuda a los gasfos de desplazamiento.

LOS PROGRAMAS DE LA VUELTA

Ha salido ya el programa de la VII Vuelta Ciclista a Avila, en el que se encuentra una amplia información de las distintas etapas que componen la prueba, así como los premios para vencedores, dietas, primas, patrocinadores y entidades que colaboran.

Cierra el programa una curiosa y completa información de los ciclistas vencedores en las seis ediciones anteriores de la Vuelta Ciclista a Avila.

Cursos de verano de

Formación Sindical

Se celebrarán en Marbella y Tarragona en Agosto y Septiembre próximos

La Organización Sindical, atenta siempre a la capacitación de los productores que ostenten cargos electivos, realizará en las Ciudades Sindicales de Marbella y Tarragona, turnos especiales para "Cursos de Verano de Formación Sindical", durante los dias comprendidos entre el 18 de agosto al 1.º de septiembre y del 4 al 18 de septiembre, respectivamente.

Por ello y teniendo en cuenta que, a esta provincia de Avila le han correspondido DOS plazas para Marbella y UNA para Tarragona, se pone en conocimiento de todos los productores que tengan cargos sindicales, pueden solicitar estas plazas hasta el día DIEZ de junio próximo, en las oficinas de la Obra Sindical "Educación y Descanso", en donde se facilitarán cuantos datos sean precisos en relación con la estancia, importe de la misma y familiares que pueden acompañar al solicitante

Academia de Intendencia

ANUNCIO

El día 31 del presente mes a las 12 horas en el patio exterior de esta Academia, tendrá lugar la venta en pública subasta de 1 caballo y 7 mulos de desecho, cuya venta ha sido autorizada por la superioridad.

Los gastos de nuncio serán sufragados por el adjudicatario. Para verlos cualquier día laborable en las cuadras de la misma.

Avila, 24 de mayo de 1965. El teniente coronel jefe del Detall, Arturo Muñoz Jiménez.

Concurso de floricultura

Como ya es tradicional por estas fechas, la Sección Femenina, convoca su Concurso anual de FLORI-CULTURA, pudiendo participar en él con jardines, balcones o macetas. Esta convocatoria la realiza directamente la Delegación Local (Paseo de Don Carmelo, número 12), donde se admiten las inscripciones hasta el día 31 de los corrientes, de 5 a 7 de la tarde. El concurso queda fijado para el día 1 de junio.

Delegación de Protección Escolar e Inspección Provincial de Enseñanza Primaria

Exámenes para becas de iniciación de estudios medios y profesionales

Todos los alumnos aspirantes a beca de iniciación de estudios Medios y Profesionales —procedentes de cualquier núcleo de población—deberán realizar necesariamente, una prueba psicopedagógica durante los días 28 y 29 del presente mes de mayo, a las 10,30 horas, según la relación siguiente:

Centro núm. 1.

AVILA (Capital). Grupo Escolar "SANTA TERESA"

Presidente del Jurado de Selección: Daña Maria-Antonia Ruiz Gutiérrez.

DIA 28 DE MAYO:

Asistirán todos los aspirantes con domicilio en la capital.

Centro núm 2.

AVILA (Capital) Grupo Escolar
"REINA FABIOLA" Explanada del

Presidente del Jurado de Selección: Doña Maria Barrio Sánchez,

DIA 28 DE MAYO:

Asistirán todos los aspirantes de los pueblos siguientes: Balbarda, El Oco (Balbarda), El Barraco, Las Berlanas, Bernuy Salinero, Blascoeles, Bularros, Burgohondo, La Cañada, Cardeñosa, Casasola, Cebreros, Cillán, La Colilla, Gallegos de Altamiros, Gemuño, Guimorcondo, Maello, Mingorria, Mironcillo, Muñana, Muñico, Muñogalindo, Muñochas, Narrillos de San Leonardo, Navalgrande Navalmoral de la Sierra, Na-

valperal de Pinares, Navas del Marqués, Niharra, Hojos Albos, Pozanco, Riofrio, Salobral, Sanchorreja, San Juan de la Nava, San Pedro del Arroyo, Santa María del Arroyo, Santo Domingo de las Posadas, La Serrada, Sotalbo, Tolbaños, Tornadizos de Avila, Urraca-Miguel, Villatoro, El tiemblo.

Centro núm. 3.

AVILA (Capital) Grupo Escolar "PLAZA DE LA FERIA".

Presidente del Jurado de Selección: Doña Mercedes Diaz Jiménez.

DIA 28 DE MAYO:

Asistirán todos los aspirantes de los pueblos siguientes: Albornos, Blascomillán, Bohodón, Cabezas del Villar, Chamartín, Crespos, Collado de Contreras, Flores de Avila, Fontiveros, Gallegos de Sobrinos, Gimialcón, Gotarrendura, Herreros de Suso, Hurtumpascual, Gamonal de la Sierra (Hurtumpascual), Mancera de Arriba, Marlín, Mirueña, Monsalupe. Muñosancho, Narros de Saldueña, Navahondilla, Navalosa, Navatalgordo, Papatrigo, El Parral, Piedralaves, Quexigal (Cebreral), Riocabado, Rivilla de Barajas, San Juan de la Encinilla, San Juan del Olmo, San Martin del Pimpollar, Navalsauz (San Martín del Pimpollar), Santo Tomé de Zabarcos, Serranillos, Sigeres, Sotillo de la Adrada, Villaflor, Viñegra de Moraña, Vita, San Bartolomé de Pinares

(Continuará mañana).

IMPUESTO INDUSTRIAL CUOTA DE BENEFICIOS

Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes, personas físicas, afectados por el impuesto Industrial «Cuota por Beneficios», correspondiente al pasado ejercicio 1964, que en los respectivos Sindicatos Provinciales se encuentran expuestas las relaciones de liquidaciones a cuenta, remitidas por la Administración de Rentas Públicas de la Delegación de Hacienda, de esta provincia, con especificación de las cantidades que en concepto de «ingreso a cuenta», deberán ser abonadas en citada Delegación durante todo el próximo mes de junio.

Esta exposición de las citadas listas, solamente se efectuarán durante el indicado mes, y por los sindicatos Provinciales se comunicará individualmente a cada contribuyente la cantidad que por el referido concepto deberá ser ingresada durante mencionado período de tiempo.

Conferencia de formación para madres de familia obreras

Las madres de familia obreras tendrán su conferencia de formación que, organiza la Congregación de Santa Ana, mañana miércoles, dia 26 a las siete de la tarde en las Reparadoras. La conferencia estará a cargo del reverendo padre don Jesús González Arieta, S. J.

Jeguro Mutuos de Ivila FUNDADA EN 1868

1.º de Junio, entrada en vigor del Seguro Obligatorio de Vehículos a motor

Conozca las nuevas tarifas llamando al 1523. SEGUROS MUTUOS DE AVILA resolverá sus dudas y le aconsejará lo más conveniente, porque SEGUROS MUTUOS DE AVILA vela por los intereses de los abulenses.

SEGUROS MUTUOS DE AVILA + Avenida de José Antonio, n.º 18

MCD 2022-1

Altos miembros de la Cáritas Americana

Les acompañaba el director de la Ayuda Social Americana en Cáritas Nacional, don Antonio Carrero

para España de la Catholic Relief Servies (National Catholic Welfare Conference), Cáritas Americana Mr. Henry Amiel acompañado de Mr. Domenic Rosa, inspector extraordinario de la citada Institución con destino en Roma, de los señores Martí y Alcázar, asimismo inspectores en el programa para España de la G. R. S. y del director de la Ayuda Social Americana en Cáritas Nacional don Antonio Carrero visitaron la sede de Cáritas Diocesana de Avila. Fueron recibidos por el delegado episcopal y director de la misma reverendo don Bernardo Herráez Rubio y don Jesús Grande Aparicio respectivamente.

En unión de los mismos visitaron detenidamente las oficinas

En el día de ayer el delegado de Cáritas, donde se les informó dera España de la Catholic Registro de Servies (National Catholic Programa en la Diócesis y de su desarrollo. Posteriormente recomericana Mr. Henry Amiel compañado de Mr. Domenic Roma, inspector extraordinario de citada Institución con destino de Roma, de los señores Martí Alcázar, asimismo inspectores de Caritas, donde se les informó detalladamente de la marcha del programa en la Diócesis y de su desarrollo. Posteriormente recorrieron el almacén diocesano de la Ayuda Social Americana y el Centro Distribuidor de la Cáritas Interparroquial de Avila, de cuya organización y buena marcha hicieron grandes elogios.

A última hora de la tarde emprendieron viaje a Madrid, no sin antes poner de manifiesto su gratitud y complacencia por las atenciones y facilidades que se les ofrecieron para el más exacto cumplimiento de su gestión.

Se vende

coche Seat 1.400. Razón: Capitán Peñas, 30

la Tierra de AVILA

Crónica de Navalosa

NAVALOSA (De nuestro corresponsal).—La primavera llegó y con ella los nogales que producen las renombradas nueces de aquí, los álamos y cuantos árboles existen junto al pueblo, se han cubierto de hojas, dando así una preciosa vista a esta localidad serrana del alto Valle del Alberche.

Con la llegada de esta estación del año, la carretera se ve aumentada en su circulación por los numerosos vehículos que desde Madrid se dirigen al Parador Nacional de Gredos. El itinerario que estos automóviles siguen, es el siguiente: Paseo de Extremadura, Villaviciosa de Odón, San Martin de Valdeiglesias, El Tiemblo, Burgohondo, Navatalgordo, Navalosa, Hoyocasero, Venta del Obispo, Venta Rasquilla, San Martín del Pimpollar hasta el Parador. Hace unos días, concreta. mente el pasado día 15, los viajeros de dos coches al llegar a esta localidad hicieron un alto en el camino para tomar un refrigerio. Conversa-

mos con ellos, y nos manifestaron que estas carreteras que menciona. mos es el camino más corto para ellos, aunque se crea lo contrario. Y que además de venir al Parador, influye también grandemente la pesca de la trucha del Alberche. "Nosotros -nos decian- que estamos deseando llegue un día festivo para salir de ese Madrid que es un hor. miguero de gente, encontramos delicioso venir por estos parajes a disfrutar del aire puro, de la soledad, yantar en Rasquilla unas truchas escabechadas, es algo maravilloso para los madrileños. Y si esta ca. rretea estuviese asfaltada, aquí los sábados y domingos, la circulación aumentaria enormemente Ya hemos visto que se han colocado señales indicadoras del Parador y otras mas, pero la primera vez que venimos por aqui, fuimos dos veces a Burgohondo, y estuvimos dando vueltas y mas vueltas hasta que lo. gramos salir de allí que creíamos era un callejón sin salida. Pero esto de las señales en las carreteras, es el todo. Tomaron sus cervezas y siguieron contentos y felices a pasar un día de asueto en estos bellos parajes de nuestra incomparable sie-

LA IGLESIA

rra abulense

Las obras de nuestra iglesia parroquial siguen a ritmo acelerado. Aún no se ha empezado a construir. Lo que se ha realizado ha sido retirar escombros, arrimar materiales, cortar piedra, que por cierto es mucha la que hace falta. Hace unos días, se proceció a la retirada de los escombros de la viejas paredes, y en las excavaciones aparecie. ron restos humanos, muchos más que anteriormente. El sacerdote los recogió y los volvió a dar tierra en el actual cementerio católico de la localidad Se creé que estos restos ya. cen junto a esta Iglesia, desde los años finales del pasado siglo. Pues el actual Cementerio se empezó a utilizar por los primeros años de este siglo en que vivimos aunque hay quien asegura que se comenzó a enterrar en el nuevo hacia el año 1850, esto es más de un siglo.

Han aparecido piedras o losas con inscripciones de los cadáveres enterrados y no se encuentran restos de ataudes, por lo que se cree que se los dió tierra sin la caja fúnebre que ahora se utiliza.

Las obras darán comienzo en breve. Se espera la visita para estos días, del arquitecto autor del plano de la obra, don José Luis Fernán. dez del Amo, que gentilmente se brindó a confecionarle gratuitamente. Y gratuitamente realizaron la obra. En el momento que reconozca el estado de las obras de derribo, se esperaba orden de construir, y creemos que en un futuro muy próximo estén terminados los trabajos puesto que todos los materiales están ya arrimados, seleccionados y cuidadosamente preparados para estan in

EL TELEFONO

La centralita para el teléfono de sta localidad es á completamente terminada El contratista don Pablo Gutiérrez, la ha dejado monisima. Pero ahora falta lo más principal: que se instale y funcione este tan deseado teléfono. El alcalde, señor El El El El Contralidad de por el Ayuntamiento de

su presidencia, se han enviado dos comunicaciones a la Compañia Telefónica Nacional de España, dando cuenta de la terminación de las obras de la Centralita. Dos funcionarios de la misma, vinieron a visitar las obras, prometieron que a la semana siguiente estaria funcionando, y hasta la fecha no se volvió a saber nada. Esperemos que este importante asunto se active, y no se duerman en los laureles, por que su necesidad es notablemente importante.

J Sáez Gutiérrez

EL VIERNES PROXIMO:

Día de Arévalo y la Moraña en la Feria del Campo

AREVALO (De nuestro corresponsal Cerardo Muñoz).-El viernes, dia 28, se celebrará en el Pabellón de Avila, de la Feria del Campo, el Dia de la Moraña, de Arévalo. Hay confeccionado un programa atractivo en el que se condensa todo el espíritu, el ambiente y el color de la zona morañega El Parnasillo Castellano tomará parte a las ocho de la noche; a las nueve y media se proyectarán cien diapositivas arevalenses de lugares de arte e historia de la ciudad de Arévalo, y a las doce de la noche, un grupo de Coros y Danzas presentarán un espectáculo folklórico de las canciones y los bailes de las tierras arevalenses y de la Moraña.

El Día de Arévalo y su comarca es algo que a todos cuantos viven en esta zona morañega debe servirles de orgullo y de satisfacción; algo al que tienen que contribuir todos cuantos puedan con su presencia.

Tenemos noticias de que hay proyectados viajes colectivos a la Feria del Campo para estar presentes en el Día de la Moraña. Es preciso que todos cuantos tengan deseos de acudir, preparen sus viajes con antelación. Para cuantos vivimos bajo el bendito cielo de la Moraña, tenemos una obligación moral de nobleza y tradición morañega de estar presentes en el Día de Arévalo en la Feria del Campo.

Vendo Frigorífico

Francisco Nebreda, 19. Avila

Accidente de circulación

En el kilómetro 127 de la carretera Madrid-La Coruña, término municipal de Arévalo, la motocicleta M-432162, conducida por José Luis Vázquez Rial, atropelló a Ofronio del Río Cortariza, que resultó gravemente herido. El accidente se produjo cuando el peatón intentó cruzar la calzada en el momento que pasaba la motocicleta

MERCADO GRANDE Agenda LA MUJER IDEAL

El tiempo en la Ciudad

Máxima de ayer, 18,9 grados a las 6 de la tarde.

Mínima de hoy, 6,5 grados a las 5 de la mañana.

En la Península

Máxima de ayer, 30 grados en Córdoba y Málaga.

Mínima de ayer 3 grados en Vi-

Mínima de ayer, 3 grados en Vitoria.

Farmacia de guardia

Piqueras Reyes Católicos, 6; teléfono, 1248

Organización Macional de Ciegos Número premiado en el día 24

Mirando a mañana:

Día 26 de mayo.

SANTORAL: San Felipe de Neri, san Simetrio y san Cuadrado, mártires.

SOL: Sale a las 5,50 y se pone a las 20,34.

LUNA: Sale a las 3,32 y se pone a las 15,40.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Julia Pastor y Sánz, en clinica del doctor Suárez. Santiago Vaca de Osma y Sánchez

de Ocaña, en Hospital Provincial.

María Belén Hernández y Jiménez, en clínica del doctor Sahagún.

Francisco Javier Quiroga y del Rio, en clínica del S. O. E.

María José Muñoz Iglesias, en clínica del S. O. E.

Maria del Pilar Jiménez y Sáez, en Conde don Ramón, 4.

Opiniones

Con vistas a la proximidad de la época estival, convendrá ir tomando medidas para evitar esa mendicidad callejera de la que estos días hemos visto algún fugaz ejemplo.

ideal», rezan los carteles. ¿Cómo? muy sencillo. Usted -señora, señorita- debe estar en esa deliciosa edad que va de los dieciocho a los veintiocho años, saber llevar un hogar, tener una cierta cultura, ser hábil en la cocina, ser una mujer moderna y activa, ser atractiva — simplemente atractiva-. Como ve usted, no se exige demasiado. Ni más ni menos que lo que un hombre puede pedir a su esposa. Las dos «mujeres ideales» elegidas en 1963 y 1964 en Italia reúnen estas sencillas condiciones. La primera se llama Anna Rita Casoni, soltera, industrial de profesión. La segunda, «mujer ideal 1964», es la señora Marinella Straniero, ma-

Ya apenas tenemos fuerza para pedirlo: han sido tantas ve-

ces. Y sin embargo las fuentes

continúan secas, muertas de sed,

como sucede a los niños y a los

mayores y a cuantos sienten la

necesidad de refrescar la gar-

ganta en los Parques y Jardines,

en las calles, en los lugares don-

de un día -aquí cabe bien lo del

tiempo pasado que fue mejor-

hubo fuentes que han quedado

como recuerdo o para lucir el le-

trerito del «no potable», que no

El caso es que sabiendo que te-

nemos agua en abundancia -Be-

cerril es una hermosura como

está— es una pena el que las

fuentes de la ciudad no hayan

sido rehabilitadas. Y hace mu-

cha falta. Y es problema que

afecta a todos. Y no se puede dar

la callada por respuesta.

deja de tener su gracia.

«Usted puede ser la mujer dre de dos niñas y decoradora. La revista «Teresa», de Madrid, se encarga de buscar la «mujer debe estar en esa deliosa edad que va de los diecios dre de dos niñas y decoradora. La revista «Teresa», de Madrid, se encarga de buscar la «mujer decaliva española. Pruebe suerte, señorita, señora.

Diligencia Municipal

Ya están colocados los monjones que cortan la circulación por la Travesía del Teatro. Han sido instalados en el mismo lugar que ocuparon los anteriores: en el cruce con la Plaza de Nalvillos y en el de la calle de Eduardo Marquina. Ha desaparecido el peligro. Gracias en nombre de todos. Esto se llama diligencia.

and the second to the second

¡Agua, Ecos por favor! de la Fo

de la Feria del Campo

Más concretamente del Pabe-

llón de Avila, de nuestra Embajada en Madrid. Miles de visitantes -así, miles, han pasado ya por el «recinto abulense» de la Casa de Campo donde los productos de nuestra tierra, las bellezas de nuestro paisaje y de nuestro tipismo, reflejadas en maravillosas fotografías, están cosechando un gran éxito. Don Jerónimo Tomé, como en ediciones anteriores, «siempre al pie del cañón», está convertido en un auténtico embajador abulense que atiende como él sabe hacerlo. Ayer, según las informaciones que recibimos, acudió al Pabellón el presidente del Tribunal Supremo, señor Castán Tobeñas, que hizo sinceros elogios de todo lo abulense. Muchas gra-

Clínica Quirurgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGÍA GENERAL Y TRAUMATOLOGÍA

Habitaciones para enfermos operados

Consulta de doce a dos

San Juan de la Cruz, 14.

Teléf. 1672 Avila

MCD 2022

Informaciones agropecuarias

Bronquitis infecciosa aviar

Una de las enfermedades infecciosas del aparato respiratorio que produce más quebraderos de cabeza al avicultor es la bronquitis infecciosa aviar, que, aunque probablemente es tan antigua como la primera gallina, fue sin embargo descrita por primera vez en el año 1931 en los Estados Unidos. En sus treinta años de asistencia cientifica se ha ido denunciando sucesivamente en múltiples países. En España la diagnosticó por primera vez en el año 1961, el veterinario Blanco Loizelier. En cualquiera de los paises en donde ha sido diagnosticada, por lo tanto incluso España, constituye un serio problema en las explotaciones de pollitos de pocos días, aunque también la padecen las aves adultas. Es producida por un virus filtrable (Tarpeispulli), caracterizado por su tamaño pequeño, que no sobrepasa las noventa milimicras. La infección se trasmite por la vía respiratoria, por inhalación del aire que contiene este virus. El virus se elimina por la tos, secreciones nasales y oculares, que contaminan los alimentos y el agua de bebida. En España, por tratarse de una zona virgen, ya que según parece, este microbio ha venido acompañando a los pollitos importados de Norteamérica, el virus se difunde rápidamente y la enfermedad cursa con alta mortalidad. Los que se salvan se convierten en portadores, en transmisores, del virus, durante un mes, plazo de contagio que se alarga en diez dias, por lo menos, para las aves adultas. La enfermedad no confiere una protección definitiva. Los animales que la han superado solo son inmunes durante doce meses. Los pollitos nacidos de aves vacunadas o que sufrieron la dolen. cia, son inmunes a la bronquitis infecciosa durante unas tres semanas. Pasando este período se hacen redeptibles frente a un ataque del

Cuando la bronquitis infecciosa aparece por primera vez en un país cursa en forma aguda, causando gran mortalidad. Al cabo de algún tiempo, cuando la dolencia ya es co. rriente en ese país, la mortalidad es mucho menor, pero el número de aves que enferman es muy elevado. Blanco Loizelier, que ha estudiado a fondo esta dolencia en España, dice que el mal es consecuencia de la introducción de huevos o de aves de Estados Unidos o de otros países. La importación particular de vacunas vivas contra la enfermedad también puede ser un factor a tener en cuenta. Precisamente la benignidad de la bronquitis infecciosa en España hace pensar a este veterinario que la dolencia se deba a la difusión de cepas vacunales del virus de la bronquitis Esta enfermedad afecta en nuestro pais especialmente a las aves adultas en puesta, dándose mayor proporción de casos en los machos que en las hembras. En España, en las zonas de gran densidad aviar, donde la bronquitis infecciosa es muy frecuente, se observa que los animales padecen la mayoría de las veces dos ataques de bronquitis. El primero entre la primera y la tercera semana de edad y el segundo a partir del tercer mes PERIODO CLINICO Y SINTOMAS

DE LA ENFERMEDAD

El periodo de incubación es de unos cuatro días y la difusión de la dolencia rapidisima, hasta el punto que no se puede evitar el contagio a toda la explotación. Su periodo clínico suele durar unos quince dias. Los síntomas son poco demostrativos, puesto que las manifestaciones respiratorias también se observan en otras enfermedades de las aves que no tienen que ver nada con la bronquitis infecciosa. Los pollitos menores de siete días, sucumben en un plazo de cuarenta y ocho a seten-

ta y dos horas. Los que sobreviven se recuperan lentamente y sufren un retraso en el desarrollo y en su crecimiento. En las ponedoras se aprecia pérdida de peso (comen menos pienso), reducción de la postura y pérdida de la calidad del huevo, tanto externa (cáscaras rugosas) como interna Son particularmente graves (en cuanto a la postura) los casos de bronquitis en pollitas que empiezan a poner. Pero la mortalidad en las aves adultas es prácticamente insignificantes, a no ser se complique con otra enfermedad sobreañadida

La bronquitis infecciosa aviar, asi como las otras enfermedades respiratorias de las aves, tienen una extraordinaria repercusión económica, tanto más cuanto se ha multiplicado y difundido ampliamente, a favor de la industrialización de la avicultura. Puede decirse que en cualquier pais en donde exista una avicultura industrial (España se encuentra en este caso) no se puede tener esperanza de desembarazarse de ellas de forma completa, por simples medidas de profilaxis higiénica Por sí solas las medidas higiénicas no bastan para mantener a un país indemne, a menos que se renuncie al aporte exterior de animales vivos o muertos, o de huevos para incubar, lo que se sabe que a la larga es imposible. Incluso se ha llegado a sostener que el excesivo saneamiento de una granja avicola podria ser contraproducente, en cuanto que la llegada de un virus salvaje, contra el cual no se ha previsto una vacuna, puede acabar en pocos días con las aves ultraprotegidas

Hay quien piensa que, en tanto que las investigaciones de los especialistas no consigan razas resistentes al virus de la bronquitis infecciosa, es necesario vivir en la realidad preserte, que nos dice que la prolifaxis médica específica es indispensable, que la erradicación de la dolencia, es, por el momento, un ideal inalcanzable y que hay que aceptar algo así como una coexistencia pacifica del virus y de la gallina.

PREVENCION Y LUCHA CONTRA LA DOLENCIA

Esto no quiere decir que los avicultores deben cruzarse de brazos. Al contrario, deben extremar la prevención y la lucha contra la dolencia. En este sentido, puede lucharse contra las complicaciones secundarias, alimentando a las aves con alimentos que contengan altos niveles de antibióticos y procurando un aumento en la temperatura de las criadoras. Las medidas fundamentales dependerán de la extensión de la bronquitis. En las regiones donde no sea un mal corriente. Lo mejor es destruir los animales enfermos. En las regiones de gran población avicola, donde la enfermedad está muy difundida, los métodos de erradicación fracasan, pues en modo alguno cortan la epidemia En estos lugares el mejor sistema es el uso de vacunas vivas. Los pollos deben ser vacunados cuando tienen de dos a tres semanas de edad. Por pulverización de las vacunas vivas en la atmósfera de los locales. Como quiera que las vacunas vivas son muy peligrosas en los pollitos muy jóvenes, que aún no han cumplido dos semanas, algunos avicultores, en especial los que se dedican a la pro. ducción de broilers, compran los pollitos en granjas en donde hayan sufrido la bronquitis infecciosa o en donde los animales han sido vacunados contra esta dolencia Las gallinas en estas circunstancias trasmi. ten, a través del huevo, inmunidad suficiente a los pollitos para resistir la vacunación en los primeros días de vida. De este modo, quedan

Cada agricultor podrá alimentar a sesenta personas en 1975

Las nuevas técnicas agrícolas constituyen la base del desarrollo del campo

MADRID, Servicio especial ICE). -El desarrollo que han experimentado los cultivos agricolas durante últimos años es evidente. La mecanización no ha servido tan solo para dulcificar las tareas agricolas y paliar, en cierto modo, la continua emigración de la mano de obra campesina a los centros urbanos. La mecanización ha servido también, y continua sirviendo, junto con las técnicas de cultivo, fertilización de las tierras de labor y exterminio de los insectos, para incrementar la productividad de los cultivos y obtener mejores cose-

Un somero análisis de la trayectoria seguida por la actividad campesina en función de su rendimiento, nos revela el extraordinario avance que se ha logrado en este sentido durante los últimos cien

A mediados del siglo XIX, con el esfuerzo de cada agricultor se alimentaban 4 personas, además de él. La productividad del campo era muy reducida y el esfuerzo que había que efectuar para arrancar a la tierra los alimentos, desmesuradamente grande

En la actualidad, por el contrario, lo que cada agricultor produce al cabo del año es suficiente para alimentar a 30 personas. Como se ve, el avance conseguido ha sido enorme.

Dentro de 10 años, más, es decir,

para 1975, con la producción de cada agricultor se podrán alimentar 60 personas, además de él El desarrollo de los equipos y técnicas agrícolas capaces de permitir este extraordinario incremento de la producción, se observa claramente que ha seguido un ritmo de progresión

Los interesantes datos que acabamos de ofrecer, fueron dados a conocer recientemente en la Cátedra de Motores y Máquinas Agricolas de la Escuela Técnica Superior de Ingenieros Agrónomos, por el doctor Ingeniero don Ricardo Medem Sanjuán, gerente de ventas de Ricardo Medem-John Deere.

La conferencia del señor Medem formó parte del ciclo organizado por la Escuela, bajo el titulo de "La mecanización vista por el indus-

¿Cantarán el "Kikirikí" los gallitos del toreo?

OROS

Por DON JUSTA

De mucho tiempo acá el toreo está falto de una seria competencia entre dos toreros caracterizados. Corrochano se lamentaba de que en el toreo no hubiera dos porterías en las que se "metieran goles", y aunque alguien venga en decirme que esos goles son las orejas y que las orejas se cortan por cientos todas las temporadas, la razón no me convence, precisamente por la facilidad con que se hace el otorgamiento de aquéllas. Es frecuente leer en los telegramas que el torero tal, o el torero cual, fueron galardonados con apéndices después de entrar tres o cuatro veces a matar, a buen seguro que no de muy buena manera, pues de todos es sabido como la suerte suprema ha caido en el mavor descrédito Simplemente, porque se mata muy mal.

Crónica taurómaca

Por falta de competencia el toreo se ha hecho rutinario y de esa rutina en el redondel saltamos a la prensa. La critica de toros —salvo honrosas y muy dignas excepciones- es también rutinaria. Se es. cribe hoy en forma brillante de la actuación de un torero y días después se leerá lo mismo respecto a la faena de distinto diestro. Así mucho de lo que se escribe sobre El Cordobés -pongamos por ejemplo- se escribió casi en los mismos términos de Chamaco, cuando por parte de algunos críticos se le consideraba poco menos que el nuevo mesias del toreo. Y lo mismo se dijo de Litri al describir sus innumerables "litrazos" en los primeros años de su vida profesional; cuando creimos que iba a plantear la competencia a Aparicio Bien es verdad que la critica por no competir los toreros en el ruedo no puede adoptar partido, aunque entiendo que el critico no puede convertirse en "ista" o "contraista" de tal o cual torero, sino que viene obligado a expresarse en los mismos términos para un torero u otro. Pero sin paliativos, ni lisonjas exajeradas, tratando de explicar de forma bien comprensible para toda clase de lectores, lo que el torero hizo con el toro y lo que dejó de hacer.

Pero volviendo a la competencia en el ruedo. Hace días prodújose en la plaza de Aranjuez un incidente -feo, bochornoso incidente- entre Paco Camino y el Cordobés, que ha sido ampliamente difundido y comentado en diarios y revistas; las ilustraciones gráficas del lamentable caso no han podido ser más elocuentes. Pero prescindiendo de lo feo que ha tenido el pugilato entre los dos diestros, cabe preguntar si es que estos dos gallitos del toreo están dispuestos a cantar el "kikiriki" Algún comentarista calificó el incidente de nube de verano; uno cree que fue una tormenta de invierno que estalló en Méjico. En efecto; cuando nosotros andábamos metidos en la invernada, en unas declaraciones de esas que por hacerse en fecha intempestiva no merecen se les preste mucha atención, creo recordar que Paco Camino, dijo: "La temporada próxima va a saber El Cordobés quien soy yo"

Desde hace muchos años, muchos, los toreros venían actuando en forma muy amistosa Como si estuviesen sometidos a un "statu quo" que regulaba sus actuaciones. Algo así como si estuvieran regladas por este principio- si tú cortas dos orejas hoy, mañana me toca a mí Asi, sin agobios para obtener contratos, con muchas corridas aseguradas por los "trust", a seguir tirando cómodamente toda la temporada. Queda muy lejos aquel otro caso -allá por el año 1948; acaso el 49-, en que en el ruedo de las Ventas, un to. rero sevillano hizo un quite primoroso, al que respondió en su turno un torero castellano toreando de forma admirable. Tanto que en un respingo de soberbia, cuando el diestro marchaba hacia las tablas correspondiendo a las aclamaciones de la multitud, levantó el brazo derecho y extendió el dedo índice, dando a entender esto: el número uno

En el caso de Aranjuez creo, a mi modesto modo de ver y entender, que el quite le correspondía a Vicente Punzón -de no hallarse en el ruedo, indiscutiblemente le hubiera correspondido a Paco Camino-, pero vaya por las veces que de mucho tiempo a esta parte los toreros a los que les corresponde quitar, no quitan. Tanto se ha cortado en el toreo que muchos quites extemporáneos que se produzcan, nunca nos resarciremos de los que nos deben.

El presente año podía ser de competencia, o de competencias -algohemos atisbado felizmente en la feria de Sevilla- porque hay bastantes toreros capaces de erigirse en mandones, los que por estar en estilos distintos habrian de crear divergencias apasionadas entre los aficionados. Pero como ya se anuncia que esos toreros tienen aseguradas sesenta, ochenta o más corridas, el camino más fácil es el de mantenerse en los límites del "statu quo". Lo que diríamos porque ahora, en la feria de San Isidro, se mantuviera la tónica apreciada en el albero de la Maestranza, y de entre los toreros que pueden salieran algunos, diciendo: "Aqui el que manda soy yo"

FOOLIFIA AIITA

La Escuela más antigua Confie su aprendizaje a la experiencia

VEHICULOS DOBLE MANDO San Segundo, 13. Tl. 24 20. Avila

Jovencita

necesitamos para ayudar casa, tres personas. Escribir Sr. García, calle Artistas, 21-1.º Madrid

LIBROS

Para importantes colecciones, compraría bibliotecas. libros antiguos o modernos. Escriban: senor Sanz. General Alvarez Castro, 14. Madrid-10.

Aprenda a conducir automóviles en

Auto Escuela «Prieto»

Disponemos para las prácticas de un magnifico camión completamente nuevo y coches con doble mando.

Calderón de la Barca n.º 7 Teléfonos 1129 y 1373

NOSOTRAS, LAS MUJERES

Modo para convertirse en un ser amable y fascinador

por Angeles Villarta

En Estados Unidos hay todos los dias, quinientas mil mujeres mirándose al espejo. Me parecen muy pocas porque en Norteamérica viven unos setenta millones de féminas.

¿Qué hacen los otros sesenta y nueve millones y medio?

Pues mirarse al espejo. Lo que sucede es que se contemplan por iniciativa propia mientras que las quinientas mil, antes mencionadas, se miran porque así se lo ha indicado el Margery Wilson Institut y para aprovechar las lecciones por correspondencia que les suministran por doce dólares y medio la enseñanza completa.

Damas poco aficionadas a gastos supérfluos objetarán que, para colocarse ante el espejo, no es necesario desembolsar setecientas cincuenta

Hacia una empresa más humana

Ahora que está tan de moda el estudio y la puesta en práctica de tantos métodos para aumentar la productividad laboral, parece conveniente recordar una experiencia realizada hace algún tiempo en una importante empresa.

Las referidas investigaciones, comprendidas en un estudio que duró nueve años, revelaron la existencia de algo que es más importante que todas las condiciones ideales para el mayor rendimiento en el trabajo; de algo que aumenta la producción sean cuales fueren estas condicio-

Una de las investigaciones, se dice en un articulo publicado en el número de mayo de la revista Selecciones del Reader's Digest, consistió en el estudio de dos grupos de obreros. Uno de ellos, que actuaba como testigo, trabajaba con una cantidad constante de luz. El otro actuaba con una iluminación que iba aumenthindo gradualmente. A medica que se aumentaba la luz a este último, la producción crecía, tal como se esperaba. Pero lo extraño fue que la producción del grupo testigo, que trabajaba con luz constante, experimentaba también un in-

Tras una serie de cambios respecto a la duración de la tarea, descansos, etcétera, se descubrió que lo que producia variaciones fundamentales en el rendimiento era la actitud de los componentes de los distintos grupos piloto frente a su trabajo. Al pedirles su ayuda y cooperación en el experimento, los investigadores habían conseguido que los obreros se sintieran importantes. Por ello trabajaron con más esmero y energia que antes de la prueba.

Los estudios de este tipo han despejado muchas de las incógnitas del mundo del trabajo. Y con un conocimiento más a fondo de estos problemas, hay muchas más posibilidades de resolverlos y de mejorar las relaciones entre obreros y empresarios. pesetas, que al mirarse todo el tiempo que les dejen libres sus ocupaciones, constituye un deporte gratuíto, y el único gasto que hay que hacer es de la compra del espejo.

Yo, que pertenezco al grupo de las que no les gusta dilapidar sus caudales, encuentro muy acertada la opinión en favor de la gratuidad y si en algún instituto me insinuara que les diese ciento cincuenta duros por ejercitar el derecho a mirarme en los espejos sospecharia que se habían vuelto locos.

El medio millón de mujeres que siguen los cursos por corresponden cia no se miran solamente para ver si están guapas, sino que están estudiando una de las lecciones de Margery Wilson Institut, la asignatura de su propia figura.

Aseguran los profesores que este extraño centro de enseñanza que la mujer más desprovista de gracia, con solamente diez semanas de estudio de su persona, se convierte en "amable y fascinadora".

Por lo menos eso es lo que dicen en sus programas los profesores de Margery Wilson

Para el caso de que deseeis abonar doce dólares y medio para acen tuar vuestra amabilidad y fascinación, podeis girárselos a la señora Wilson que, con las cantidades que percibe de sus alumnas, se ha instalado en el East, calle 84 de Nueva Yord.

Si preferis gastaros las correspondientes pesetas en ir de excursión, en cerveza con acompañamiento de gambas o en ir a los cines o a los teatros no seré yo quien os lo desaconseje.

Las discipulas de la señora Wilson tratan, frente al espejo, de poner en práctica las lecciones que reciben, que quizá tengan la misma eficacia que las que anunciaba en los periódicos un mago que no se detenía en barras de más o menos sino que aseguraba "solo con la mirada dominareis a los hombres y conquistareis a las mujeres". El ma go aquel era mucho más modesto que la señorita Wilson, y se conformaba con que le suministraran dos pesetas en sellos de correos a cambio de los cuales enviaba un folletito, en el que explicaba el procedimiento que debian seguir para dominar a los varones y dejar a las damas en estado demencial, poco más o menos que el de doña Juana la Loca

Haciendo un cálculo muy optimista, al mago le vendria a quedar un duro de ganancia diaria, acompañado del temor de que alguno de los incautos que le habian enviado las dos pesetas reaccionase a la manera de los energumenos y su deseo más urgente fuera el de llenarle la cara de puñetazos.

A la señora Wilson sus lecciones de "charme" por correspondencia 43 producen, anualmente, seis millones de dólares que vienen a ser cerca de cuatrocientos millones de pesetas

A su Instituto llegan cada dia, unas diez mil cartas de otras tantas aspirantes a la amabilidad y a la fascinación.

Importante compañía

de ámbito nacional precisa personas cultas, don de gentes, introducidas en Colegios, si es posible. Magnifica oportunidad inmediatos ingresos Facilitamos trabajo y damos instrucciones. Escribir indicando profesión y referencias al n.º 2842.

Publicidad Verona, Paseo de Gracia, 59 Barcelona-7

Las muchachas de los espejos, al mirarse, llevan a la práctica la primera lección. La de ver como aparecen a los ojos de los demás.

Personalmente me parece una simpleza porque la chica se encontrara siempre bien, mucho mejor que Pepita y Teresa que son más feas que Picio pero que se dan mucha maña para atrapar novio.

Según Margery Wilson el encanto de una muchacha es el resultado de tres ingredientes que han de combinarse de la manera que ella indica porque, en otro caso, no responde del éxito y la chica se puede despedir de los dólares como se despidió del mundo su difunta abuela.

Un cincuenta por ciento de apariencia. Una buena modista y un instituto de belleza pueden realizar, en este sentido, verdaderos prodigios. Aunque la señora Wilson no lo aclara, lo de la apariencia quiere decir buena apariencia, porque si una de sus discípulas se presentase con churretes, zancajosa y vestida con tela de saco no resultaria excesivamente encantadora.

Un cuarenta por ciento de buenas maneras. Para resultar amable y encantadora tiene que sonreir a todo lo que quieran decir las damas y los caballeros verbosos.

El cultivo del pelma aporta una gran parte del cuarenta por ciento. Por último, el diez por ciento restante lo ocupara la personalidad.

En el caso de que el padre de la discípula posea varios millones de pesetas, la muchacha se puede reir a carcajadas de los tantos por cientos de la señora Wilson. Todos los jovenes desadinerados la encontrarán amable y encantadora y cuanto peor sea la situación de las finanzas del pretendiente la verá más llena de encantos y de perfecciones, sin necesicad de que la chica se lance a estudios profundos frente al espejo.

Vendo cosechadora

a gas-oil de dos metros de corte. Informes: Jonás Puras — LLA-NO DE OLMEDO (Valladolid) No se debe combatir el dolor inmediatamente

Nuevas conclusiones sobre la importancia del dolor como síntoma

HAMBURGO (Por el Dr. Johan Mauthner).—Términos enigmáticos para todos los profanos, tales como «análisis del dolor», o «receptores de dolor» predominaron en un congreso realizado en Hamburgo. ¿Qué significan esos términos médicos? y «¿de qué se trataba en las discusiones sugeridas por la Sociedad de Médicina Interna del Noroeste de Alemania? En resumen, se discutió lo que todos conocemos: el dolor.

Como este congreso probó, la investigación del dolor ha atraído últimamente el interés de los especialistas. Llegóse, por ejemplo, a la conclusión que no siempre se debe interpretar el dolor

como una especie de señal de alarma o de advertencia. Además, ya se abandonó la opinión que determinada enfermedad esté siempre vinculada a un dolor específico. Los especialistas saben hoy que existen no solamente muchas causas de dolor, diferentes grados y calidades de dolor, sino también «significados clínicos» múltiples de un mismodolor.

La conferencia que sirvió de

punto de partida de las discusiones fue pronunciada por el catedrático de neurología de la Universidad de Hamburgo, profesor Rudolf Janzen, que le dio el título de «La Técnica del Análisis del Dolor». Entre los especialistas que pidieron la palabra figuraba el decano de los internistas alemanes, profesor Franz Heinrich Berg y el especialista de anatomia, profesor Fleischhauer. El término «análisis del dolor», hoy utilizado con tanta frecuencia, no significa otra cosa que un diagnóstico concienzudo de cualquier dolor que se manifiesta en el organismo sin explicación inmediata. Se designan de «receptores de dolor» los extremos de los nervios que captan y transmiten la sensación del dolor. Pudo comprobarse, en cambio, últimamente que no todos los extremos de nervios tienen receptores de dolor. Este hecho explica la observación de que numerosos procesos patológicos se desarrollan, por lo menos en la primera fase, «sin dolor». Según se verificó recientemente, un 20 por ciento de todas las personas atacadas de infarto del miocardio no llegan a sentir dolor alguno.

Hoy se sabe irrecusablemente que la estructura molecular de los receptores o de su membrana es decisiva para la sensación de dolor. Pueden originar el dolor factores mecánicos, térmicos o químicos; es, en cambio, condición previa para sentir el dolor que el sistema nervioso central esté absolutamente intacto y en pleno funcionamiento. Cuan do se siente el dolor, ya se produjo una lesión local de un tejido, muchas veces en un punto del organismo difícil de determinar. Este hecho fue comprobado por exámenes histológicos e histoquímicos, esto es, por observación microscópica o por análisis químicos.

Hoy todo dolor es considerado «un síntoma importante y orientador de un proceso patológico». Sería, en cambio, errado interpretar el dolor como fenómeno con origen causal de determinada alteración patológica.

Los médicos alemanes son contrarios a que se utilicen calmantes antes de haberse hecho el diagnóstico completo. Es también digna de notar la conclusión que la calidad de un dolor resulta no sólo de la propia sensación, sino también del recuerdo de dolores sentidos anteriormente. Esto significa, por otro lado, que un dolor que se sienta por primera vez es interpretado de otra manera que un dolor ya caracido.

Isidoro Heras Díaz

Medicina Interna.
Electrocardiografía.
Rayos X y Endoscopias.
Consulta de 12 a 2.
Calle Martín Carramolino, 10,
bajo derecha. Telf. 1644.

C. B. 329







- Permitame que haga una prueba, es para la habitación de los niños...



...es más televisor
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO

García & San Frutos, S. L.

Avenida José Antonio, 22.

ELDIARIO DE AVILA Martes, 25 de Mayo

una campaña que garantice calidad y presentación **DEL PAN**

EL ALCALDE-PRESIDENTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD DE AVILA,

HACE SABER: Que estando dispuesta esta Alcaldía a que el pan que se consume por el vecindario reúna las debidas condiciones, se va a emprender -ahora con mayor intensidad y escrupulosidad— una campaña que garantice, no sólo la buena presentación del producto, sino una calidad de cocción perfecta.

A tal fin, con una regularidad diaria, tanto las harinas como el pan que se suministra a los vecinos o se expende en esta ciudad, serán objeto de detenidos análisis que serán realizados en el Centro competente, de cuyos resultados podrán obtenerse consecuencias aleccionadoras, estando dispuesta esta Alcaldía a sancionar severamente a los industriales que expendan dicho artículo en forma inconveniente.

Casa Consistorial de Avila, a 22 de mayo de 1965.

El alcalde, Antonio Sánchez González.

La Alcaldía va a emprender Fuego en La Paz

(Viene de 1.ª Pág.)

guerra civil y pidió al jefe rebelde, coronel Francisco Caamaño, v a sus seguidores -que resisten en un rincón de la ciudad antigua— que rindan sus armas y se entreguen.

Las tropas de la O. E. A. -encargadas ahora oficialmente de la pacificación-- están compuestas principalmente por soldados de infantería de Marina y paracaidistas norteamericanos, pero en su seno figuran también unidades de cinco países iberoamericanos: Brasil, Costa Rica, Nicaragua, Honduras y Guatemala.-

RESOLUCION INNECESARIA

SEDE DE LAS NACIONES UNI DAS.—Los Estados Unidos han retirado una resolución que habían presentado en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., en la cual se pretendía aunar los esfuerzos de pacificación de las Naciones Unidas en la República Dominicana con los que realiza la Organización de Estados Ame-

Sin embargo, la delegación de Francia se opuso a ella y, consecuencia, se consideró, en general, que la moción hubiera sido derrotada.

El embajador jefe de la misión

norteamericana en la O. N. U., Adlai Stevenson, que hizo la proposición hace ya tres días, ha declarado ahora que los acontecimientos que se han venido desarrollando desde la fecha en que presentó la moción «la han hecho ahora innecesaria y no pertinente».--EFE.

Actualidad

Internacional

NO SE TRATA SOLAMENTE de la Republica Dominicana. Existen también otros países de aquel hemisferio occidental, que se debaten en una creciente y cada vez más alarmante inestabilidad politica, a consecuencia de la incansable actividad que alli viene desarrollando el marxismo, como especial elemento de subversión. Así, bajo este denominador común, una gran parte de Hispanoamérica continúa en ebullición, contra la que resultan un tanto problemáticas las medidas a adop-

UNO DE ESTOS países es Bolivia, donde, últimamente, se ha agudizado de forma considerable la efervescencia social, manifestada, principalmente por la actitud de los mineros, frente a los cuales, la actividad de firmeza adoptada por la Junta Militar, no ha dejado de sorprender a los dirigentes sindicales, los cuales se esforzaban por obtener una tregua que el Ejército se negaba a concederles

ELLO, SIN DUDA alguna, debe haber contribuido en gran manera a que, conforme las últimas noticias que llegan a nuestro poder, el Alto Mando de las Fuerzas bolivianas y la Federación Sindical de las Minas, hayan firmado un acuerdo con el que se espera poner fin a las huelgas de los mineros. Pero antes —quizá simples minutos—, éstos y los obreros de otras industrias, habian tendido una emboscada a una unidad del Ejército, ocasionándole catorce muertos y numerosos heridos, que hay que añadir a los seis muertos y veintiocho heridos, ocasionados en las colinas que rodean a la ciudad, en los choques registrados entre los francotiradores y las fuerzas de orden público. Es el tributo de sangre que se produce siempre en esta clase de acontecimientos.

Y MIENTRAS EN Colombia continúa el estado de sitio pese a lo cual siguen desarrollándose con carácter de grave agitación las manifestaciones estudiantiles y en Brasil, después del descubrimiento de un complot para derrocar al Gobierno, se han practicado numerosas detenciones -todo lo cual viene a confirmar cuanto, al principio de estas líneas, se dice— la realidad es que, después de haber transcurrido veinticuatro horas desde que pareció iniciarse una mejoría en la situación de Santo Domingo, todavía no ha sido posible hallar una solución a aquella crisis politica.

CIERTAMENTE, LA misma no se presenta nada fácil. Y no se presenta nada fácil, por la sencilla razón de que, los dirigentes de ambos bandos en discordia no dan facilidades para ello, En efecto, el general Imbert, por una parte, continúa ocupando la Presidencia de la Junta civico-militar, sin que parezca dispuesto a abandonar su puesto; y el coronel Caamaño, jefe de los rebeldes 'constitucionalistas', por otra, ha hecho saber que no negociará más que con los representantes de las fuerzas pacificadores de la Organozación de Estados Americanos que ha tomado a su cargo la solución de la crisis, pretendiéndose que los acontecimientos evolucionen hacia la formación de un Gobierno de coalición. Sin embargo, para ello, es preciso otra actitud de dichos dirigentes. Pero estos, hasta ahora, no parecen dispuestos a ceder en la mis-

- VEGA-INCLAN.

Vacaciones en España

El turismo por las cálidas tierras de España tiene una enorme actualidad en los momentos presentes, sobre todo en Francia. Ir a las playas españolas es un sueño que realizan grandes muchedumbres de toda Europa.

Por eso las grandes agencias de viajes perfeccionan cada vez más sus servicios. La Association de Tourisme International, con sede en París, ha establecido una fórmula que consiste en alquilar apartamentos en España por tiempo muy reducido, como una semana o diez días. De esa forma el viaje de vacaciones se ha-

ce más atractivo. Y así, el turista puede vivir en la intimidad familiar de una casa individual, sin necesidad de larga perma-

El procedimiento, según se dice, está teniendo gran éxito. Todo son facilidades para el turista: Casa propia e independiente, pago a plazos, transportes baratos. El turismo es una especie de internacionalización de la vida, llevada a sus últimas consecuencias. La industria turística es uno de los puntales económicos de la moderna sociedad. Es una satisfacción lícita, puesta al alcance de todas las fortunas.

(Viene de 1.ª Pág.)

Y si esto sigue así, llegará un día, que cuando un chico de campo piense en el futuro no podrá abrir la boca, y si lo hace se dispondrá a recibir un NO más grande y redondo que el globo terrestre. Y no creo que esto ocurra en mi pueblo o en otro pueblo, sino que será cosa general por eso de que el femenino es «género» y no número.

Comprendemos muy bien que este problema no tiene solución directa por la cantidad de incógnitas que se presentan, pero yo creo que indirectamente se puede hacer algo. Ese «algo» todos sabemos lo que es: levantar el campo a la misma altura que la industria, el comercio, etc., etcé-

tera. No obstante sabemos que esto no es fácil ni posible por ahora, pero nos conformaríamos con la buena voluntad e intención de que todo el que pueda, hiciera algo por nosotros. Solamente de esta forma será cómo los pueblos volverán a ser lo que fueron: alegría, y no desolación. Y nuestras amigas no nos despreciarán por uno de capital; y lo que es peor, no se marcharán a la ciudad a ser víctimas de... es mejor no hablar; porque ivamos! les enseñan en seguida lo que es «moralidad». Pero la culpa no es suya, ni nuestra, ni de nadie. Pues entonces, ¿quién la tiene?-Contesten si pueden que yo no puedo.

ANGEL DIAZ.

En el Tercer Centenario.

(Viene de 1.ª Pág.) tidós años del rey Felipe IV.

El nuncio de Su Santidad llegó a Soria el pasado sábado, donde fue cumplimentado por el gobernador civil y autoridades locales. Monseñor Riberi impuso en un sencillo acto la medalla de plata al trabajo a sor Dolinda Gomez, que lleva cincuenta y dos años dedicada al cuidado de los enfermos en Almazán.

Después regresó a Soria y se dirigió a Burgos de Osma, donde visitó la catedral y el museo catedralicio. Más tarde, se dirigió a Agreda, donde también llegó el ministro de Justicia, que ostentaba la representación del Caudillo en los actos del centenario de la muerte de la venerable madre María de Jesús de Agreda.

En el convento donde murió la | Jesús.—LOGOS.

madre se celebró una solemnísima recepción y se hizo una ofren da de flores ante el monumento erigido frente al citado convento, fundado por esta religiosa. Al ministro acompañaban el subsecretario de Justicia, señor Oreja Elósegui, y el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdoller. Seguidamente, el nuncio concelebró una misa, ayudado por varios sacerdotes hijos de la villa, pronunciando una homilía de exaltación a la venerable.

Finalmente, el nuncio y las autoridades asistieron a un almuerzo, al final del cual pronunció unas palabras el prelado de la diócesis, y cerró el acto el ministro de Justicia, poniendo de relieve las grandes virtudes que adornaron a la madre María de

Servicios de Urgencia TELEFONOS

| BOMBEROS | 1034 |
|-----------------------------|------|
| POLICIA | 1386 |
| URGENCIA MEDICA A DOMICILIO | 2514 |
| TAXIS | 1959 |
| AMBULANCIAS 1053 | 1220 |

En el deseo de facilitar a sus clientes los servicios de transferencia y disposición de fondos, las CAJAS DE AHORRO BENEFICAS han instalado Oficinas en la Feria Internacional del Campo, calle de los Exágonos, Madrid.



Caja General de Anorros y Monte de Piedad de Avila

pone aquellos servicios a disposición de los abulenses visitantes del Certamen.

En las Oficinas Centrales, Tomás Luis de Victoria, 1, Avila, y en cualquiera de nuestras Oficinas de la Provincia se facilita la tarjeta de impositor con la que nuestros clientes podrán realizar toda clase de operaciones dentro del recinto de la Feria.

Familia que ahorra, familia feliz